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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ο Δήμος Δελφών γιορτάζει την Παγκόσμια Ημέρα Τουρισμού  

Η πολιτισμική παράδοση της περιοχής ενισχύει το τουριστικό προϊόν  

 

Ξεκίνησαν χθες Πέμπτη 26 Σεπτεμβρίου 2024 και συνεχίζονται σήμερα Παρασκευή και αύριο 

Σάββατο, οι δράσεις του Δήμου Δελφών και του «Δικτύου Δελφών» για την Παγκόσμια 

Ημέρα Τουρισμού, η οποία καθορίσθηκε από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Τουρισμού και 

εορτάζεται κάθε χρόνο στις 27 Σεπτεμβρίου.  

Πιο συγκεκριμένα, το πρωί της Πέμπτης, ο Δήμος Δελφών σε συνεργασία με το Λιμενικό 

Ταμείο Φωκίδας και εθελοντές υποδέχθηκαν επιβάτες κρουαζιερόπλοιου που 

αποβιβάστηκαν στο λιμάνι της Ιτέας, κίνηση η οποία έγινε δεκτή με ενθουσιασμό από τους 

300 επισκέπτες, ενισχύοντας την εικόνα φιλοξενίας του τόπου. Οι επιβάτες είχαν την 

ευκαιρία να δοκιμάσουν τοπικά προϊόντα και εκλεκτά εδέσματα, παίρνοντας γεύση από τη 

γαστρονομία της περιοχής, σε μία εκδήλωση η οποία είχε έντονο το χρώμα και της 

παράδοσης, την οποία αποτύπωσαν με το δικό τους τρόπο εθελοντές ντυμένοι με 

παραδοσιακές φορεσιές.  

Ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Ιτέας κ. Νικόλαος Γιογάκης, ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Ιτέας 

κ. Γεώργιος Παπαποστόλου και ο Λιμενάρχης Ιτέας Πλωτάρχης Λ.Σ. Γεώργιος Πρέντζας 

συζήτησαν με τον καπετάνιο του πλοίου και τους επιβάτες για τις παρεχόμενες υπηρεσίες 

που αφορούν στον τουρισμό της περιοχής, ενώ ο κ. Γιογάκης ευχαρίστησε όλους όσοι 

συμμετείχαν στη δράση, εθελοντές και παραγωγούς, συμβάλλοντας στην άψογη φιλοξενία 

των επισκεπτών. 

Οι δράσεις συνεχίστηκαν σήμερα Παρασκευή, με τη σχολική κατάβαση-ξενάγηση μαθητών 

του γυμνασίου της Ιτέας στο Αρχαίο Μονοπάτι Δελφών – Κίρρας, σε συνεργασία με το 

Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων Γυμνασίου Ιτέας και τον Ορειβατικό Σύλλογο Ιτέας-

Κίρρας. Οι μαθητές, διασχίζοντας το Αρχαίο μονοπάτι, πέραν των γνώσεών τους για την 

ιστορία της περιοχής, οι οποίες εμπλουτίστηκαν, είχαν την ευκαιρία να έρθουν σε επαφή και 

με μία από τις εναλλακτικές μορφές τουρισμού, στην οποία ο Δήμος Δελφών επενδύει 

δρομολογώντας σειρά παρεμβάσεων για την ανάδειξή της.  

Στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Τουρισμού, υπενθυμίζεται ότι το πρόγραμμα 

περιλαμβάνει τα ακόλουθα:  

 



• Ελεύθερη Είσοδος στα Μουσεία του Δήμου Δελφών 

Παρασκευή 27 και Σάββατο 28 Σεπτεμβρίου  

Το κοινό θα έχει την ευκαιρία να επισκεφθεί δωρεάν τα Μουσεία του Δήμου Δελφών, 

ανακαλύπτοντας μέσα από τα πλούσια εκθέματά τους την ιστορία και τον πολιτισμό της 

περιοχής. Ο Δήμος Δελφών θα υποδεχθεί τους επισκέπτες παραδίδοντάς τους αναμνηστικές 

κάρτες, εμπνευσμένες από τα μνημεία και τα πανέμορφα τοπία του Δημοτικών Ενοτήτων. 

-Μουσείο Ελληνικής Επανάστασης - Οικία Πανουργιά (Άμφισσα) 

-Δημοτική Πινακοθήκη Σπύρου Παπαλουκά (Άμφισσα) 

-Ναυτικό και Ιστορικό Μουσείο Γαλαξιδίου 

-Εθνολογικό και Λαογραφικό Μουσείο Χρισσού - Συλλογή Ηλία Ε. Δαραδήμου 

-Μουσείο Δελφικών Εορτών - Οικία Άγγελου και Εύας Σικελιανού (Δελφοί)  

-Μουσείο Επισκόπου Σαλώνων Ησαΐα (Δεσφίνα) 

-Μουσείο Αθανασίου Διάκου  

 

• Ποιητικοί Αγώνες και Μαθήματα Χορού στους Δελφούς 

Παρασκευή 27 Σεπτεμβρίου  

39οι Ποιητικοί Αγώνες Δελφών, της Πανελλήνιας Ένωσης Λογοτεχνών (Π.Ε.Λ.), οι οποίοι 

τελούν υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού και με την υποστήριξη του Δήμου Δελφών 

και του Δικτύου για τον Πολιτισμό και τον Τουρισμό στη Φωκίδα «Δίκτυο Δελφών». 

Αφιέρωμα στον Άγγελο Σικελιανό, στο Μουσείο Δελφικών εορτών-Οικία Άγγελου και Εύας 

Σικελιανού, στις 6:00 μ.μ.  

(Ομιλία: Δρ Κωνσταντίνος Μπούρας, Ποιητής, Θεατρολόγος, Κριτικός Λογοτεχνίας, Προβολή 

ταινίας για τον Άγγελο Σικελιανό σε σκηνοθεσία Τάσου Λέρτα, απαγγελίες ποιημάτων του 

ποιητή και μουσική με την Ίλια Κοντού στο πιάνο.  

Παράλληλα, σε διάφορα σημεία των Δελφών θα πραγματοποιηθούν μουσικά και χορευτικά 

δρώμενα:   

-Λαϊκό Σύνολο Μουσικού Σχολείου στην ανατολική είσοδο των Δελφών (πλατεία πλησίον 

ταξί), στις 19:30 

-Σύνολο Ελληνικής Παραδοσιακής Μουσικής, Μουσικού Σχολείου, στην δυτική είσοδο των 

Δελφών (πλησίον καφέ Άστρα), στις 19:30  

-Syrtaki lesson από τον Κώστα Σεγκούνη στην πλατεία Ηρώων, στις 20:30 

-Κεράσματα ελληνικών παραδοσιακών εδεσμάτων από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Γυναικών 

«Εύα Σικελιανού» μπροστά από το Δημοτικό Μέγαρο. 

 

• Εκδήλωση στο Ναυτικό και Ιστορικό Μουσείο Γαλαξιδίου 

Σάββατο 28 Σεπτεμβρίου  



«Το Νησί των Θησαυρών» 

9:30-11:00 

Ναυτικές ιστορίες και δημιουργικό παιχνίδι στον χώρο του Μουσείου. Δραστηριότητες για 

παιδιά με τον Αντώνη Παπαθεοδούλου (έως 20 παιδιά).  

Η δράση υλοποιείται υπό την αιγίδα του Δήμου Δελφών και στο πλαίσιο της διοργάνωσης 

Galaxidi Islands Regatta. 

 

 


